А если он все же капризничает?

Каждая семья сталкивалась с капризами ребенка. Родители прибегают к разным способам и методам… А если ребенок все же капризничает? Что делать?!

Лучше всего не обращать внимания. Однако не делайте это слишком демонстративно, чтобы он не подумал, что это очень огорчает или раздражает вас. Лучше, если вы спокойно отвлечете его внимание на что-нибудь интересное, не имеющее отношение 
к ситуации, вызвавшей конфликт.

Во всяком случае, нельзя ругать и наказывать ребенка, если он капризничает. Надо всегда помнить, что в этом возрасте он переживает своеобразный кризис и порой ему самому бывает трудно справиться со своими эмоциями. Ваш долг – помочь ему. Если он плачет очень долго и настойчиво – значит, не может найти способ помириться с вами. Подойдите к нему сами, успокойте его. Вместе вам будет так хорошо!

Из сказанного следует сделать вывод – все трудности преодолимы, если около малыша находятся любящие, нежные и внимательные родители, которые делают все для его правильного развития и воспитания.

 Что надо знать о законах развития ребенка?

Прежде всего, особенности его развития в разные возрастные периоды. Это позволит предъявлять малышу такие требования, которые соответствовали бы его возможностям. В противном случае ваши воспитательные приемы не будут эффективны, а могут даже повредить.

В возрасте от года до трех лет можно выделить 3 периода, 
из которых каждый имеет свои закономерности: 

· от 1 до 1,5 лет – малыш уже может самостоятельно ходить, начинает овладевать речью, приобретает некоторые навыки;

· от   1,5  до  2     лет – закрепляются достигнутые  в более раннем возрасте умения;

· от    2  до   3   лет – возраст бурного развития речи и умственного развития.
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